

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Керимова Вагифа Эльдар оглы на диссертационную
работу Карповой Ольги Сергеевны на тему: «Институциональное
развитие учета и контроля в субъектах малого предпринимательства»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности**

08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Карпова Ольга Сергеевна, 1978 г.р., гражданка России, в 2002 г. закончила Московский государственный университет коммерции (г. Москва) по специальности «Бухгалтерский учет и аудит». В 2011 году она была зачислена в заочную аспирантуру Российского государственного торгово-экономического университета (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре бухгалтерского учета. В связи с реорганизацией в 2013 году была переведена в аспирантуру РЭУ им. Г.В. Плеханова и прикреплена к кафедре бухгалтерского учета.

В период обучения в аспирантуре Карпова О.С. сдала экзамены кандидатского минимума на «отлично» и «хорошо», выступала на научно-практических конференциях различного уровня. Кандидатский экзамен по иностранному языку (английскому) был сдан Карповой О.С. до поступления в аспирантуру.

Все этапы работы Карповой О.С. были выполнены в установленные сроки, большая часть результатов исследования опубликована. Следует также отметить инициативность и ответственность автора, ее деловые качества, настойчивость в овладении новыми знаниями и навыками.

Диссертационное исследование Карповой О.С., направление которого она выбрала с учетом своих профессиональных интересов, посвящено решению актуальной на сегодняшний день научной проблемы, которая имеет важное значение для дальнейшего развития российского малого предпринимательства. Исследование посвящено формированию современной целостной системы нормативно-методического обеспечения учета и контроля в малом бизнесе путем соответствующего институционального развития, учитывающего специфику деятельности и порядка ведения учета, формирования бухгалтерской отчетности, а также организации контроля в субъектах малого предпринимательства.

В настоящее время в данной области отсутствует специальное нормативно-методическое обеспечение, которое было бы предназначено только для субъектов малого бизнеса, учитывало специфику данного сектора

экономики и помогало предпринимателям грамотно вести учет, формировать бухгалтерскую отчетность, организовывать контроль без потребности в обращении к специалистам.

Сфера профессиональных интересов Карповой О.С. находится в области обучения, а также оказания консультационных услуг предпринимателям в вопросах постановки и ведения учета, формирования бухгалтерской и налоговой отчетности, организации внутреннего контроля. Данная деятельность осуществляется Карповой О.С. в рамках работы по программам «Бизнес-старт», «Основы предпринимательской деятельности и бизнес-планирования», «Бухгалтерский учет в коммерческих организациях» на базе Центра дополнительного профессионального образования Кемеровского института (филиала) ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова», которая осуществляется по заявкам службы занятости (г. Кемерово), муниципалитетов Кемеровской области (а их насчитывается порядка 34). Это дало ей возможность увидеть и объективно оценить востребованность разработанных документов, а именно проекта Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности для субъектов малого предпринимательства, Положения о внутреннем контроле.

В работе подробно изучен и подтвержден статистическими данными процесс становления развития малого бизнеса в России и в Кемеровской области (региональный аспект).

Проект Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности для субъектов малого предпринимательства имеет большое теоретическое и практическое значение. Он по сути состоит из норм и правил предлагаемых современными нормативно-правовыми документами по ведению учета, формированию отчетности и осуществлению контроля в субъектах малого предпринимательства.

Разработанный Карповой О.С. проект Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности для субъектов малого предпринимательства имеет определенный интерес не только для предпринимателей, но и для Федерального органа государственного регулирования бухгалтерского учета в РФ.

Представленная и прошедшая обсуждение на кафедре государственного финансового контроля, бухгалтерского учета и аудита диссертация содержит проект Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности для субъектов малого предпринимательства, Положение о внутреннем контроле, учитывающие особенности ведения и организации учета, внутреннего контроля, а также позволяющие сформировать достоверную и качественную информацию для составления и своевременного представления бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Для разработки направлений институционального развития учета и контроля в субъектах малого предпринимательства О.С. Карповой было

исследовано большое число нормативно-правовых документов различного уровня, включая официальный сайт Министерства финансов РФ, научных трудов, собран фактический материал. Это дало ей возможность сформировать качественную базу и на этой основе разработать проект Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности для субъектов малого предпринимательства, Положение о внутреннем контроле.

Материалы диссертационного исследования Карповой О.С., которые содержат элементы научной новизны, опубликованы в восьми научных работах, шесть из которых – рецензируемые научные издания, определенные ВАК при Минобрнауки РФ (все работы авторские). Материалы диссертации прошли апробацию на научно-практических конференциях (международных, региональных) и семинарах, что подтверждено соответствующими публикациями.

Научные результаты, новизна и практическая значимость исследования, публикации автора позволяют сделать общий вывод о том, что диссертационная работа удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Карпова Ольга Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель:

Керимов Вагиф Эльдар оглы,

Доктор экономических наук, профессор,

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,

профессор кафедры государственного финансового контроля, бухгалтерского учета и аудита,

117997, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный пер. 36

рабочий тел: 8 (499) – 237-03-43

e-mail: kerimov@mail.ru

